
 
Rare Books, Archives and Photographs Bought-and-Sold 

 
P.O. Box 411 | 101-478 River Ave. | Winnipeg, MB R3L 0B3 | 204-250-1261 

 
 
 
1.  [Winnipeg Winter Club]. Winnipeg Winter Club Carnival Souvenir Programme Starring 
Barbara Ann Scott. Winnipeg, Manitoba: The Winnipeg Winter Club, 1948. pp. 16. 4to. Illustrated 
stapled covers featuring a photograph of Olympian figure-skater Barbara Ann Scott of The Minto 
Club, Ottawa. Black and white photographs, illustrations and numerous advertisements by local 
merchants. No detectable flaws, contents clean and unmarked; near fine. Stapled Wraps. (#87) 
 $65.00 
 
2.  Ross, Kenneth N. Letter To A Homosexual. London & Toronto: (S.P.C.K.) Society for 
Promoting Christian Knowledge, 1955. pp. 11. 12mo. Light blue stapled card covers. Front cover 
rolled with some creasing to rear cover, contents clean and unmarked; very good+. Stapled 
Wraps. 
A letter addressed to "John" from the author wherein he offers advice on the subject of the recipient’s evident 
homosexuality through a decidedly religious lens. (#98)  $30.00 
 
3.  Kavanagh, Martin. The Assiniboine Basin: A Social Study of Discovery, Exploration and 

Settlement of Manitoba With Many Illustrations and Maps. Winnipeg, Manitoba: The Public 
Press Ltd., 1946. Pioneer Edition | First Printing, First Edition. pp. xv, 282. 8vo. Bound in navy 
blue cloth boards with gilt lettering to spine and front board. Replete with many black and white 
maps, photographs and illustrations. Light rubbing to the boards, contents remain bright, clean 
and unmarked with tight, sound binding; very good+. Hardcover. 
SIGNED and inscribed by the author to the front endpaper. (#453)  $50.00 
 
4.  Powers, Tom. Virgin with Butterflies (Men Cast A Net for her...). Winnipeg, Manitoba: 
Harlequin Books, 1948. First Thus. pp. 191. Small 8vo. First Harlequin edition of October., 1949. 
No. 15 in the Harlequin series published in Winnipeg. Colour illustrated mass market paperback 
with red foredges. One of the first Harlequins published in Winnipeg. Striking cover art shows 
seated woman surrounded by heads of admiring men propelled by butterfly wings. Lightest 
rubbing to the covers, contents clean and unmarked with tight, sound binding; very good+. 
Paperback. (#455)  $75.00 
 
5.  Landes, Ruth. Ojibwa Religion and the Midewiwin. Madison, WI: The University of 
Wisconsin Press, 1968. First edition. pp. 250. 8vo. Cream cloth boards with brown lettering to the 
spine. Illustrated with 8 plates and 3 figures. Extremities near fine, Ink name and date to the ffep 
else the contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; near fine and housed in 
very good+ very lightly rubbed price-clipped dustjacket. Overall, very good+. Hardcover. (#456)
  $75.00 
 



6.  Sprague, D. N.; Thomas R. Berger (Foreword). Canada and the Métis, 1869-1885. Waterloo, 
Ontario, Canada: Wilfrid Laurier University Press, 1988. First edition. ISBN: 9780889209589. pp. 
204. 8vo. Beige cloth boards with red lettering to spine and front board. Many black and white 
photographs, maps and illustrations. Small ink name to ffep else the contents remain clean and 
unmarked with tight, sound binding; near fine and housed in near fine dustjacket. Paperback. 
(#459)  $44.00 
 
7.  Fox, Robert Fortescue with Chapters by Major R. Tait McKenzie; Fancis Hernaman-Johnson; 
James B. Mennell . Physical Remedies for Disabled Soldiers [Illustrated]. Toronto: The 
Macmillan Company of Canada, Ltd., 1917. pp. xiii, 277. 8vo. Maroon cloth boards with gilt 
lettering to spine and front board. Black and white photographic frontispiece with 88 additional 
photographs, illustrations and drawings depicting a variety of ailments, solutions, tools and 
photographs of soldiers in rehabilitation. Extremities rubbed, slight fraying to the spine ends, the 
text-block and binding remains tight, and sound. Small bookseller's stamp affixed to the corner 
of the front pastedown otherwise the contents remain remarkably clean and unmarked. Overall, 
very good. Exceptionally scarce, at time of cataloguing there were no original copies of this title 
available on the market. Hardcover. 
OCLC #559319640. WorldCat indicates only one copy amongst institutional holdings. (#463) 
 $395.00 
 
8.  Barnes, Gordon E. Northern Sniff: The Epidemiology of Drug Use Among Indian, Whites 

and Metis Adolescents. Winnipeg, Manitoba: Departments of Psychiatry and Psychology | 
University of Manitoba, 1980. First edition. pp. xiii, 487. Thick heavy 4to. Illustrated stiff card 
covers bound with black plastic spiral binding. Charts, tables, figures. Light rubbing to the covers, 
contents remain overwhelmingly clean and unmarked with a few pages showing underlining. 
Overall, very good+. Spiral Bound. 
Final report prepared for the Health Promotion Branch of Health and Welfare Canada. July, 1980. (#466) 
 $175.00 
 
9.  [Middle Church Home of Winnipeg Historical Society]. Our Heritage: The Middlechurch 

Home of Winnipeg, 1883-1995. West St. Paul, Manitoba: Middle Church Home of Winnipeg 
Historical Society, 1996. First edition, First Printing. pp. 186. 4to. Green cloth boards with gilt 
lettering and illustration to front board and spine, pictorial endpapers. Replete with many black 
and white photograph, portraits, maps, illustrations. No detectable flaws, contents clean and 
unmarked with tight, sound binding; near fine. Hardcover. (#467)  $20.00 
 
10.  [Manitoba Parks Branch, Department of Natural Resources]. Draft Management Plan for 

Hecla Provincial Park and Grindstone Provincial Recreation Park. Winnipeg, Manitoba: 
Manitoba Parks Branch, Department of Natural Resources, November, 1985. First printing. pp. 
viii, 104. 4to. Illustrated stapled stiff card covers. Replete with many black and white and colour 
maps, photographs, illustrations, charts, tables etc. Contents clean and unmarked with tight, 
sound binding; near fine. Stapled Wraps. (#468)  $45.00 
 
11.  Barkwell, Lawrence J.; Leah Dorion; Darren R. Prefontaine. Resources For Metis Researchers. 

Winnipeg, Manitoba: Gabriel Dumont Institute Of Native Studies And Applied Research, 1999. 
First printing. ISBN: 9780920915448. pp. 127. 4to. Illustrated card covers. Appears unread, 
contents clean and unmarked with tight, sound binding; fine. Paperback. (#469)  $25.00 



 
12.  Phillips, Walter J.; Maria Tippett; Douglas Cole (Eds.). Phillips in Print: The Selected 

Writings of Walter J. Phillips on Canadian Nature and Art. Winnipeg, Manitoba: Manitoba 
Record Society | Hignell Printing Ltd., 1982. Limited edition. pp. xxxiv, 156. 8vo. Dark green 
cloth boards with gilt lettering to spine. Replete with many black and white and colour 
photographic reproductions of some of the most notable wood-cut illustrations for which Phillips 
was and is renowned for. No detectable flaws, contents clean and unmarked with tight, sound 
binding; near fine and housed in very good+ lightly rubbed dustjacket. Overall, very good+. 
Hardcover. 
Limited Edition of 1000 copies of which this is No. 71. (#471)  $35.00 
 
13.  [None State]. The Jewish Museum of Western Canada Presents Journey Into Our Heritage 

Sponsored by The Manitoba Museum of Man and Nature and The Jewish Historical Society of 
Western Canada In Alloway Hall, from October 1972 to March 1973. Winnipeg, Manitoba: 
Manitoba Museum of Man and Nature | Jewish Historical Society of Western Canada, 1972. First 
edition. pp. 24. 8vo. Measures 25 X 18 cm. Illustrated stapled card covers. Many black and white 
photographs, illustrations contained within. A few small spots to front cover, contents clean and 
unmarked; very good+. Stapled Wraps. 
Scarce exhibition programme booklet. (#472)  $35.00 
 
14.  [Winnipeg Art Gallery]. Manitoba Quilts and Ceramics, A Survey of Contemporary 

Quilting and Pottery in Southern and Central Manitoba Catalogue of an exhibition held at the 
Winnipeg Art Gallery, October 7 - November 13, 1972. Winnipeg, Manitoba: Winnipeg Art 
Gallery, 1972. First printing. pp. 24. 4to. Illustrated stapled card covers. Many black and white 
photographs and illustrations of exhibit items. Light rubbing to the covers, stamp to bottom of 
title page otherwise contents remain clean and unmarked. Overall, very good+. Stapled Wraps. 
"This exhibit was assembled with the assistance of the Crafts Guild of Manitoba, Winnipeg, and Treasure 
Chest Crafts, Portage La Prairie." (#476)  $25.00 
 
15.  [The Winnipeg Jets]. Randy Carlyle Welcome you to the WINNIPEG JETS Fishing Derby, 

Sunday June 12th, 1994, 8 a.m. - 3 p.m. at "Lilly-Ann's" Lockport [Manitoba]. Winnipeg, 
Manitoba: Privately Printed, 1994. A two page programme pamphlet issued for the 
aforementioned event being held for the, "Winnipeg Jets Goals for Kids" philanthropic efforts. 
Programme includes a list of events, sponsors, and a, "Rules and Information", page. Two small 
knicks to the top left corner of pages else, good+. Card Covers. 
SIGNED By Randy Carlyle to the front cover. (#478)  $25.00 
 
16.  [Shaarey Zedek Synagogue]. Shaarey Zedek: Commemorating 70 Years of Continuous 

Service, 1889-1959. Winnipeg, Manitoba: Shaarey Zedek Synagogue, 1959. First printing, First 
Edition. Unpaginated. [pp. 50]. 4to. Illustrated cream cloth covers with lovely original glassene 
endpapers. Replete with many portraits, photographs, illustrations and a thorough listing of all 
congregation members. Slight chipping and one short closed tear to the rear cover, contents clean 
and unmarked with tight, sound binding; very good+. Stapled Wraps. 
Scarce local history of the prominent Winnipeg Jewish house of worship located at the intersection of 
Wellington Crescent and Academy Road. (#479)  $65.00 
 



17.  Melanson, Michael (Ed.); Photographs by James Donahue. Retropeg: Archival Photography 

of Winnipeg in the 70s. Winnipeg, Manitoba: Omniscope Publishing, 2005. First edition. ISBN: 
9780973916522. pp. 88. Slim 4to. Illustrated covers. Gorgeous black and white archival 
photographs of Winnipeg from the 1970's accompanied with captions. Two Small stamps to the 
title page else the contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. 
Paperback. (#480)  $75.00 
 
18.  Atherton, Stan . Martha Ostenso and Her Works. Toronto, Ontario, Canada: Ecw Press, N.D. 
[Circa 1991]. First printing, First Edition. ISBN: 9781550220537. pp. 43. 8vo. Illustrated front cover 
bearing the likeness of Martha Ostenso. No detectable flaws, crisp, clean and unmarked with 
tight, sound binding; fine. Paperback. 
SIGNED and inscribed by Stan Atherton to David Aranson (Head of the English Department at the 
University of Manitoba and himself a noted Manitoban writer.) (#481)  $35.00 
 
19.  Bilovus, Joseph. Brief Outline of Ukrainian History. Detroit, Michigan: Corona Publishers, 
1955. First printing. pp. 24. 8vo. Yellow illustrated stapled card covers with a photograph and 
short biography of the author to the rear cover. Circular stamp of a (presumed) Ukrainian 
organization to the front cover and title page else, no detectable flaws. Contents remain clean and 
unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled Wraps. 
Rare. Unable to locate any first printing copies of this title amongst institutional holdings on OCLC. Of 
the author it is stated: "Author of the Brief Outline of Ukrainian History has to his credit a brief novel 
Mariyka, a picturesque story of the Ukrainian underground, before the downfall of the Czarist empire. 
(#482)  $50.00 
 
20.  Threinen, Norman J. A History of Immanuel Evangelical Lutheran Church (The Lutheran 
Church - Missouri Synod), Landestreu, Saskatchewan (South-west of the village of MacNutt) 
1895-1970, Seventy-five Years of Grace. Landestreu, Saskatchewan: Privately Printed, 1970. First 
printing. pp. 28. 8vo. Illustrated stapled card covers. Black and white portraits, photographs and 
illustrations. No detectable flaws, contents remain clean and unmarked with tight, sound 
binding; near fine. Stapled Wraps. 
Scarce. (#483)  $65.00 
 
21.  Kovacs, Martin Louis . Peace and Strife: Some Facets of the History of an Early Prairie 

Community. Kipling, Saskatchewan: Kipling District Historical Society, 1980. First printing. 
ISBN: 9780969023708. pp. xiv, 216. ,8vo. Pictorial card covers. Profusely illustrated with many 
black and white maps, photographs, portraits and illustrations. No detectable flaws, contents 
clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Paperback. 
Area Studies 1. (#485)  $50.00 
 
22.  Ashoona, Pitseolak; Napatchie Pootogook; Shuvinai Ashoona; Jean Blodgett; Leslie Boyd; 
Marybelle Mitchell; Pat Tobin; Ann Kubasta (Ed.). Three Women, Three Generations. Kleinburg, 
Ontario: Mcmichael Canadian Art Collection | West Baffin Eskimo Co-operative Ltd., 1999. First 
printing, First Edition. ISBN: 9780777889251. pp. 96. Square 4to. Replete with many black and 
white and colour photographic reproductions and illustrations. No detectable flaws, contents 
remain clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Paperback. (#486) 
 $100.00 
 



23.  Osyp Zinkevych; Olexander Voronyn (Eds.). Martyrology Of The Ukrainian Churches, In 
Four Voumes, Volume I: The Ukrainian Orthodox Church; Documents, Materials, Christian 
Samvydav from Ukraine Martyrolohiia Ukrainskykh Tserkov Dokumenty, Materiialy, 
Khrystyianskyi Samvydav Ukrainy. Toronto & Baltimore: V. Symonenko Smoloskyp Publishers, 
Smolosykp, Inc., 1987. First edition. ISBN: 9780914834366. pp. 1297. Thick Heavy 8vo. Profusely 
illustrated with many black and white photographs, portraits and illustrations. Light blue 
buckram boards with gilt lettering to spine and front board. No detectable flaws, contents clean 
and unmarked with tight, sound binding; near fine. Hardcover. (#487)  $100.00 
 
24.  [Staff of Manitoba College]. Slovensko-Anglicky Listovnik | Slovak-English Letter Writer. 

Winnipeg, Manitoba: Nakladom Book & Music Store, N.D. [Circa 1943]. First printing. pp. 100. 
12mo measuring 11'' tall. Beige card covers with title printed in black. Light age-toning to card 
covers otherwise contents clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Text is in 
both Slovak and English. Card Covers. 
At time of cataloguing one copy of this title is listed amongst the holdings at LAC on AMICUS. (#488) 
 $60.00 
 
25.  [Canadian Curling Association]. Canadian Senior Men's & Women's Curling 

Championships, March 12-21, 1992 Hosted by The Evergreen Centre - Nipawin, Saskatchewan. 
Nipawin, Saskatchewan: Canadian Curling Association, 1992. First edition. pp. 51. 4to. Illustrated 
stapled card covers. Profusely illustrated with many black and white and colour photographs, 
portraits and illustrations. Facsimiles of tributes by the Prime Minister, Premier and the President 
of the Canadian Curling Association marking the event. Many advertisements by local business 
and merchants. No detectable flaws; near fine. Stapled Wraps. (#489)  $30.00 
 
26.  [Icelandic National League]. Fjalkonas of Islendingadagurinn, 1924-1989: Centennial 

Souvenir Edition. [Winnipeg, Manitoba & Toronto, Ontario]: Icelandic National League, 1989. 
First printing. ISBN: 0969406304. Unpaginated [pp. 79] 8vo measuring 22 cm tall. Illustrated 
stapled card covers. Comprised mostly of full page black and white illustrations from photos of 
Icelandic-Canadian women in ceremonial costume, representing the traditional "maid of the 
mountain" character at the annual Icelandic celebrations held each year in Gimli, Manitoba, 
Canada. This celebration is called Islendingadagurinn. Includes eight pages of text on the history 
of the 'maid of the mountain' tradition in the Canada, as well as a one page list of all the women 
who have served as fjallkonas from 1924-1989. Language of text is entirely in English. Portraits 
on glossy paper stock. Provides insights into the social history of the Icelandic community in 
North America, as well as the history of Icelandic dress. Lightest rubbing to the covers, contents 
remain clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled Wraps. 
Scarce. (#491)  $50.00 
 
27.  Bird, Loui; Jennifer S.N. Brown (Ed.); Paul W. DePasquale; Mark F. Ruml; Roland Buhr; Anne 
Lindsay; Donna G. Sutherland. Telling Our Stories: Omushkego Legends and Histories from 

Hudson Bay. Peterborough, Ontario, Canada: Broadview Press, 2005. First edition. ISBN: 
9781551115801. pp. 269. 8vo. Pictorial covers, photographic frontispiece. No detectable flaws, 
contents clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Paperback. (#492) 
 $30.00 
 



28.  Landes, Ruth. Ojibway Sociology. New York: Columbia University Press | AMS Press, N.D. 
[Circa 1930's]. First edition. pp. 144. 8vo. Light blue stapled card covers. Light general shelfwear, 
small stamp affixed to bottom corner of front cover. Contents remain clean and unmarked with 
tight, sound binding. Overall, very good+. Stapled Wraps. 
Includes sections on: Political Organization, Family, Marriage, Kinship Organization, Property amongst 
others. At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at Peel or L.A.C. (#493) 
 $100.00 
 
29.  Harring, Sidney L. White Man's Law: Native People in Nineteenth-Century Canadian 

Jurisprudence. Toronto: University Of Toronto Press, Scholarly Publishing Division, 1998. First 
edition. ISBN: 9780802005038. pp. xv, 434. 8vo. Maroon cloth boards with gilt lettering to spine 
and front board. Black and white maps, photographs and illustrations. No detectable flaws, 
contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; fine and housed in fine 
dustjacket (now in protective mylar). Hardcover. 
Part of the Osgoode Society for Canadian Legal History series. (#494)  $40.00 
 
30.  Change, Norman A. (Ed.). Conflict in Culture: Problems of Developmental Change Among 

the Cree Working Papers of the Cree Developmental Change Project. Ottawa, Canada: Centre 
Canadien de Recherches en Anthropologie | Canadian Research Centre for Anthropology, 
University Saint-Paul University, 1968. First edition. pp. 104. 8vo. Pictorial boards, black and 
white portraits, photographs, maps and illustrations. Ex-library with usual stamps and marks. 
The contents remain clean and unmarked with tight, sound binding. Overall, very good. 
Hardcover. (#495)  $20.00 
 
31.  [Domain Women's Institute Cook Book Committee]. More of the Best. Domain, Manitoba: 
[Domain Women's Institute] and Printed by L. Rasmussen Co., Ltd, 1988. First printing. pp. 232. 
8vo. Illustrated light blue card covers held with black plastic spiral binding. Black and white and 
colour illustrations. Lightest rubbing to the covers, ink name and date to title page else contents 
clean and unmarked with tight, sound binding; very good+. Spiral Bound. 
Includes a listing of all the members of the Domain's Women's Institute. (#499)  $25.00 
 
32.  [The Cranberry Portage Skating Rink Cookbook Committee]. Manly Favourites (Recipe 

Book) by The Cranberry Portage Skating Rink Committee. [Winnipeg, Manitoba]: The 
Cranberry Portage Skating Rink Committee, June, 1985. First printing. ISBN: 9780919673977. pp. 
86. 8vo. Illustrated stapled card covers held with white metal spiral binding. Short ink inscription 
to the title page else the contents clean and unmarked; near fine. Spiral Bound. (#500) 
 $25.00 
 
33.  [Busy Buddies Nursery School ]; Vernon, K (Illust.). Cooks 'n Crafts: Busy Buddies Nursery 

School (Recipe Book). Garson, Manitoba: Busy Buddies Nursery School | Printed by Derksen 
Printers (1982) Ltd., December, 1982. First printing. ISBN: 9780919673243. pp. 144. 8vo. Colourful 
illustrated stapled card covers and held with white metal spiral binding. Many black and white 
illustrations. Lightest rubbing to the covers, short ink name and date to the title age otherwise 
contents clean and unmarked with tight, sound binding; very good+ to near fine. Spiral Bound. 
Includes a short history of said institution, members and board of directors. (#502)  $25.00 
 



34.  Guay, Charles [1845-1922]. Recueil De Prières [Miꞌkmaq Prayer and Devotional Booklet] 

"Ancien Missionaire des sauvages Micmac à Saint-Anne de Ristigouche." Québec, Canada: 
Québec : Typographie de J. Dussault, 1 Port Dauphin, 1890. First printing. pp. 39. Small 8vo 
measuring 17 cm tall. Illustrated stapled card covers depicting engraved image of Jesus on a 
Cross. "Text en micmac; rubriques en français" (text in micmac, section headings in French). 
Several small ownership and archival stamps applied to this work, indicating it was held 
previously by a St. Boniface, Manitoba repository. Several small chips to edges of thin printed 
paper covers, none affecting text. Clean, bright; overall very good. Stapled Wraps. 
See Gagnon, #1565. At time of cataloguing Amicus lists only several Canadian repositories that hold this 
item in print form, and OCLC WorldCat lists no libraries with a print copy. Exceptionally scarce. (#503) 
 $450.00 
 
35.  [Cookbook Committee, Big Brothers, Big Sisters Organization of Thompson]. Our Favourite 

Recipes (Recipe Book). Thompson, Manitoba, Canada: The Big Brothers/Big Sisters of 
Thompson, October, 1990. First printing. pp. 94. 8vo. Blue illustrated card covers held with black 
plastic spiral binding. Short ink inscription to the title page else, clean and unmarked with tight, 
sound binding; near fine. Spiral Bound. 
Includes a short history of said organization. (#505)  $25.00 
 
36.  [Gilbault Family]. Guilbault Family Recipes (Commemorating the 70th Anniversary). 

Winnipeg, Manitoba: Privately Printed, N.D. [Circa 1992]. First printing. pp. x, 94. 8vo. Light blue 
illustrated card covers held with blue plastic spiral binding. Black and white photographic 
frontispiece of Henri and Irene Gilbault. One additional photograph of the extended family 
celebrating the 70th anniversary of the Gilbault family. Circular tide-mark to the rear cover, 
contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; very good+. Spiral Bound. (#509)
  $25.00 
 
37.  Bell, Charles Napier (President of the Society). The Journal of Henry Kelsey (1691-1692); The 
First White Man to Reach the Saskatchewan River from Hudson Bay, and the First to See 
Buffalo, and Grizzly Bear on the Canadian Plains. Winnipeg, Manitoba: The Historical and 
Scientific Society of Manitoba | Printed by Dawson Richardson Publications Limited, 1928. 
Transaction No. 4 (New Series), 24th May, 1928. pp. 43. 8vo. Black textured cloth boards. One 
fold-out map affixed to the front pastedown, one photographic reproduction of Indigenous 
people, eight additional maps. Lightest rubbing to the extremities, small ink name to front 
pastedown otherwise the contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; near 
fine. Hardcover. 
Scarce. (#510)  $75.00 
 
38.  Ernest, Enns (Committee Chaiman). Unsere Lieder, Our Songs Eine Sammlung Von 
Passenden Liedern In Deutsch Und Englisch Fuer Gebrauch In Mennonitischen Sonntagsschulen 
[A Collection Of Suitable Songs In German And English For Use In Mennonite Sunday Schools]. 
Winnipeg, Manitoba: The Music Committee and printed by D.W. Friesen & Sons Ltd., of Altona, 
Manitoba, September, 1960. First printing. Unpaginated [pp. 166.] 8vo. Teal card covers. 192 songs 
and hymns printed in English and German. Light rubbing, creasing to the spine and covers, 
contents remain clean and unmarked. Overall, good+. Paperback. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at Peel. (#513)  $75.00 
 



39.  [Children's Aid Society of Central Manitoba]. 50th Anniversary Cook Book of The 
Children's Aid Society of Central Manitoba (Protecting and Serving Families Since 1934). 
Winnipeg, Manitoba: Children's Aid Society of Central Manitoba, 1984. First printing. 
Unpaginated [pp. 190]. 4to. Illustrated light blue card covers held with white spiral binding. Black 
and white illustrations. Neat ink inscription to the title page else, no detectable flaws; fine. Spiral 
Bound. (#514)  $35.00 
 
40.  [Manitoba Health, Home Economics]. Food For Little People. Winnipeg, Manitoba: Manitoba 
Health, Home Economics, 1985. pp. 32. 8vo. Illustrated orange card covers. Black and white 
illustrations. No detectable flaws, contents clean and unmarked; near fine. Stapled Wraps. 
A Manitoba Health publication issued with guidelines for good preparation for children including snack 
ideas, nutritional requirements etc. (#516)  $15.00 
 
41.  [Nutrition Unit, Edmonton Local Board of Health]. Bits of Advice for Nibblers. Edmonton, 
Alberta: Nutrition Unit, Edmonton Local Board of Health, 1983. First printing. A three page 
pamphlet issued by the Edmonton Local Board of Health with suggestions for, "light weight 
snacks", "portable snacks" and other suggestions and considerations when preparing snack foods. 
Unread, near fine. Card Covers. (#517)  $7.50 
 
42.  [The Manitoba Forestry Association]. A Taste of Wild Fruits. Winnipeg, Manitoba: The 
Manitoba Forestry Association, January, 1986. Fourth Edition. pp. 36. Illustrated stapled card 
covers. Black and white illustrations. Appears unread, near fine. Stapled Wraps. 
"This cookbook, which provides many recipes using fruits and nuts garnered from the wilds, is produced 
by the Manitoba Forestry Association, a non-profit organization devoted to encouraging the public to use, 
enjoy the benefit from our outdoor heritage. It complements the booklet: Some Edible and Poisonous Berries 
- Common to Alberta, Manitoba and Saskatchewan, which I also prepared for the Association." (#518) 
 $15.00 
 
43.  Warren, Edna (nee Strand). The Brooks and Fields: The Life and Times of Edna Strand 

Warren. Winnipeg, Manitoba: Privately Printed, 2012. First edition. ISBN: 9781927371817. pp. 84. 
8vo. Pictorial boards. Many black and white photographs and portraits. No detectable flaws, 
contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; fine. At time of cataloguing this 
title does not appear amongst the holdings at Peel or LAC. Hardcover. 
SIGNED and inscribed by the author to the ffep. "Born Edna Madeline Strand on a farm in the RM of 
Brookfield, Manitoba, Edna attended the one room schoolhouse pictured on the cover. Moved to Winnipeg 
for high school and business college. Met and married Charles Warren and has 5 sons. These are Edna's 
recollections of over 80 years of experiences...from a young farm girl, to a wife, mother and business person." 
(#523)  $45.00 
 
44.  Horn (Carter), Emilee N.; Joel Andrew; Stefan Carter (Eds.). Firefly Time: The Art and Poetry 

of Emilee N. Horn (Carter). Minneapolis, Minnesota: Canukshuk Artworks, 2015. First printing. 
ISBN: 9780974584744. pp. 180. 4to. Pictorial boards. Replete with black and white and colour 
photographs, photographic reproductions, illustration and portraits. No detectable flaws, 
contents clean and unmarked. Appears unread; new. Hardcover. (#525)  $25.00 
 
45.  Marcel, Gabriel. Cartographie de la Nouvelle France: Supplement A L'ouvrage De M. 

Harrisse Publie Avec Des Documents Inedits Par Gabriel Marcel; Extrait de la Revue de 



Geographie, Dirigée par M.L. Drapeyron. Paris: Maisonneauve Freres Et Ch. Leclec, 1885. First 
printing. pp. 41. Small 8vo measuring 9.5" X 10.5 ". Front cover detached from body but reinforced 
with utilitarian tape. Library sticker affixed to top corner of front cover; contents very bright, 
clean and unmarked; good+. Card Covers. 
Rare pre-confederation study of Quebec. (#527)  $150.00 
 
46.  Shapira, Jack; Walter Burgess. Rainbow Stage '80 | Guys & Dolls Produced by Jack Shapira; 
Directed & Choreographed by Walter Burgess. Winnipeg, Manitoba: Rainbow Stage Theatre, 
1980. First edition. Unpaginated [pp. 33]. 4to. Illustrated stapled covers. Programme booklet 
featuring profiles of performers, many advertisements by local merchants as well as a synopsis 
of the production in question. No detectable flaws, appears unread; fine. Stapled Wraps. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at L.A.C or PEEL. (#528) 
 $25.00 
 
47.  [University of Saskatchewan | College of Agriculture]. Handbook of Practical Farm 
Information: A Compilation of Agricultural Bulletins Published by The Department of 
Extension, 1939. Saskatoon, Saskatchewan: University of Saskatchewan | College of Agriculture, 
1939. Unpaginated [in excess of 250 pages]. 8vo. Stapled card covers. Replete with many 
photographs, illustrations, charts and tables. Includes advertisement for various seeds, farm 
equipment etc by various merchants. Creasing, rubbing to covers, ink inscription to title page 
otherwise text-block remains clean and unmarked with tight, sound binding; very good. Stapled 
Wraps. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at L.A.C. or PEEL. (#529) 
 $45.00 
 
48.  Jamieson, A.F. (Ed.). A Selective Bibliography of Canadiana of the Prairie Provinces 

Publications Relating to Western Canada By English, French, Icelandic, Mennonite and Ukrainian 
Authors. Winnipeg, Manitoba: Winnipeg Public Library, 1949. pp. 33. 12mo. Stapled card covers. 
No detectable flaws, contents clean and unmarked with tight stapled binding; near fine. Stapled 
Wraps. (#530)  $35.00 
 
49.  Pitblado, Bruce; Isaac Pitblado. Robert Burns: His Life and Poetry An Address Delivered by 
Rev. Charles Bruce Pitblado, D.D. In Selkirk Hall Winnipeg, Manitoba [on] February 25th, 1884. 
Winnipeg, Manitoba: Privately Printed, N.D. [Circia 1955]. First printing. pp. 43. 8vo. Illustrated 
stapled card covers. Black and white photographic frontispiece of the Bruce Pitblado tipped-in to 
the ffep. Near fine. Stapled Wraps. 
Signed by Isaac Pitblado to the title page. (#533)  $35.00 
 
50.  [Department of Indian Affairs and Northern Development]. Central Cree and Ojibway 

Crafts 1: Ceremonial Objects. Ottawa, Ontario, Canada: [Department of Indian Affairs and 
Northern Development], 1974. First printing. pp. 32. 4to., measuring 28 cm. Orange illustrated 
stapled card covers. Many black and white and colour photographs and illustrations. Clean and 
unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled Wraps. (#534)  $20.00 
 
51.  [Wesleyan Conference Office]. Wesleyan Missionary Notices, No. XII, May 15, 1857 Extra. 

Toronto: Wesleyan Conference Office, 1857. Near Fine in paperback. Sewn binding. Booklet 
containing information on mission work in Hudson's Bay territories. Also has excerpts of letters 



and journals from missionaries from across Canada. This edition is No. XII and is stated as being 
an "Extra" publication. It contains information pertaining to the "Bay" area. Pages are numbered 
from 179 to 200. 5" x 8". contents include extracts from letters from various clergymen deep in the 
Canadian wilderness, including extract of letter from Rev. Thomas Herburt, Norway House, 1856 
(3 pp); extracts of letter from Rev. Robert Brocking, of Oxford House (10 pages); extract from 
journal of Rev. Thomas Woolsey, also from 'Edmonton and Rocky Mountains' (10 pp) ; extracts 
from letter of Rev. Allen Salt, dated at Fort Frances (2 pp); and extracts from letter from Rev. 
James Ashquabe of Jan 20, 1847 (2 pp). Contents of letters primarily on church matters and 
Aboriginal peoples of these regions. Card Covers. (#535)  $100.00 
 
52.  Shapira, Jack; Robert Sherrin; Helene Winston; Cliff Gardner; Heath Lamberts; Dean Regan; 
Gwen Little;. Rainbow Stage '70 | Hello Dolly! Produced by Jack Shapira; Directed by Robert 
Sherrin. Winnipeg, Manitoba: Rainbow Stage Theatre, 1970. First edition. Unpaginated [pp. 33]. 
Oblong 4to. Illustrated stapled covers. Programme booklet featuring profiles of performers, many 
advertisements by local merchants as well as a synopsis of the production in question. No 
detectable flaws, appears unread; fine. Stapled Wraps. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at L.A.C or PEEL. (#536) 
 $25.00 
 
53.  [City of Kingston]; (Hon.) Alexander Campbell; John Hamilton; O.S. Gildersleeve (Mayor of 
Kingston) amongst many others. University Reform: Report of The Resolutions Adopted at a 
Great Public Meeting of The Inhabitants of Kingston, Wednesday Evening, 6th of March, 1861, 
With The Speeches Delivered On The Occasion. Kingston, Ontario, Canada: James M. 
Creighton, Book and Job Printer, 1861. First printing. pp. 50. 8vo. Light blue card covers showing 
a few chips along edges. Period ink signature to title page else clean and unmarked, sound 
binding; very good+. Card Covers. 
A series of speeches and motions debating the matter of University Reform and the importance of diversity 
and competition in education and educational facilities by various members of the, public, the public service, 
academia, clergy etc. Scarce. (#537)  $100.00 
 
54.  [Department of Indian Affairs and Northern Development]. Indian Affairs Facts and Figures 

Compiled by Indian Affairs Branch, September 1967. Ottawa, Ontario, Canada: Department of 
Indian Affairs and Northern Development, 1967. First printing. pp. 41. 8vo. Stapled card covers. 
Near fine. Stapled Wraps. 
A comprehensive survey of Indigenous communities throughout the nation. The contents include sections 
on: Education, Housing, Population (Age, Sex, Location), Land Registry, Leases & Permits - Oil and Gas 
etc. (#538)  $30.00 
 
55.  D'Aoust, Gus. Those Were the Days That I Lived and Loved: Gus D'Aoust, A Professional 
Barrenland Trapper. St. Pierre, Manitoba, Canada: Alix Harpelle, 1986. Second Printing. pp. 215. 
8vo. Light blue cloth covers with black lettering to spine and front board. Replete with many 
black and white photographs and illustrations. No detectable flaws, contents clean and unmarked 
with tight, sound binding; near fine. Hardcover. 
Scarce. (#541)  $100.00 
 
56.  Jantz, Harold (Ed.). Leaders Who Shaped Us; Canadian Mennonite Brethren: 1910-2010. 

Winnipeg, Manitoba: Kindred Productions, 2010. ISBN: 9781894791236. pp. 324. 8vo. Pictorial 



covers. Profusely illustrated with many black and white photographs, portraits, illustrations. 
Appears unread; fine. Paperback. 
"Leader Who Shaped Us collects the stories of twenty-five people who played a role in creating the 
community of believers known as Mennonite Brethren in Canada. During the tumultuous years from 1910 
to 2010, they led, sometimes cajoled, often inspired, at times sharply reproved, the church they were an 
intimate part of and loved. Their stories are worth reading." (#543)  $25.00 
 
57.  Loewen, C. B. (Biography of Cornie B. Loewen.). I Remember: Riverside & The Regions 

Beyond. Morris, Manitoba: Privately Printed, 1995. First printing. ISBN: 9781896257068. pp. 379. 
8vo. Illustrated card covers. Many black and white photographs, maps, illustrations. Appears 
unread; fine. Paperback. (#544)  $30.00 
 
58.  Driscoll, Bernadette (Curator). UUMAJUT: Animal Imagery in Inuit Art. Winnipeg, 
Manitoba: Winnipeg Art Gallery, 1985. First printing. pp. 134. 4to. Colour frontispiece and replete 
with many black and white photographs, illustrations. Appears unread; fine. Paperback. 
Exhibition Catalogue held at the Winnipeg Art Gallery from March 24, 1985 through to May 19, 1985 
(#546)  $25.00 
 
59.  [St. Edward The Confessor Parish]. St. Edward The Confessor Parish Church (Winnipeg, 

Manitoba). Winnipeg, Manitoba: St. Edward The Confessor Parish, November, 1998. First 
printing. Unpaginated [pp. 48.] Illustrated card covers. Profusely illustrated with black and white 
and many colour photographs of the parish staff, family portraits. Also includes many 
advertisements by local merchants. No detectable flaws, contents clean and unmarked with tight, 
sound binding. Near fine. Stapled Wraps. 
The parish is heavily represented by the Filipino-Canadian community with a complete listing of the names 
of all parishioners and parish staff. (#547)  $45.00 
 
60.  MacNeish, Richard S. Iroquois Pottery Types: A Technique For The Study of Iroquois 
Prehistory, 1952. Ottawa, Ontario, Canada: Canada, Department of Resources and Development, 
National Parks Branch, 1952. National Museum of Canada, Bulletin No. 124, Anthropological 
Series No. 31. pp. vii, 166. 8vo. Beige card covers. Profusely illustrated with photographs, charts, 
tables etc. Small sticker affixed to front cover, short closed tear to rear, ink name and date to title 
page else, the contents remarkably clean and unmarked with sound binding; very good. Card 
Covers. 
Scarce. (#549)  $100.00 
 
61.  Turek, Victor; William J. Rose (Foreword); Benedict Heydenkorn (Ed. & Intro.). Poles in 

Manitoba. Toronto, Ontario, Canada: Polish Alliance Press, 1967. First printing. pp. xiv, 339. 8vo. 
Black and white charts, tables etc. Lightest rubbing to covers, small ticket affixed to spine. 
Contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Paperback. 
Canada Polish Congress; Polish Research Institute in Canada, Studies No. 5. (#554)  $50.00 
 
62.  Hawbaker, S. Stanley. Trapping North American Furbearers A Complete Guide On 
Trapping all North American Furebearers for both Amateur and Professional, also deer hunting, 
turkey hunting, bear hunting, tracks and tracking, lures and baits, skinning and handling fur, etc. 
Privately Printed, 1944. Seventh Revised Edition. pp. 216. 8vo. Illustrated card covers. Black and 
white photographic frontispiece of the author. Replete with many black and white photographs, 



illustrations depicting a variety of hunting, baiting methods etc. Neat ink name and stamp to title 
page otherwise the contents remain crisp, clean and unmarked with tight, sound binding; near 
fine. Paperback. (#556)  $35.00 
 
63.  Strang, Rev. Peter. History of Missions in Southern Saskatchewan. Regina, Saskatchewan: 
Privately Printed, 1929. First printing. pp. x, 277. Lovel red cloth boards with black rules and 
lettering to spine and front board, map endpapers. Black and white photographic frontispiece of 
the author. No detectable flaws, contents clean and unmarked with tight, sound binding; near 
fine. Hardcover. (#557)  $25.00 
 
64.  Hrdlicka, Ales. The Eskimo Child From The Smithsonian Report For 1941, Pages 557-562 
(With 10 Plates). Washington DC: The Smithsonian Institution, 1941. Publication 3673. pp. 557-
562. Stapled card covers. Ten plates of black and white photographs of Eskimo (Inuit) children. 
Ink name to front cover else clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled 
Wraps. (#568)  $20.00 
 
65.  Martel, Gilles. Louis Riel: Prophete du Nouveau Monde. Saint Boniface, Manitoba, Canada: 
La Societe Historique de Saint-Boniface, 1979. pp. 281-295. 8vo. Illustrated stapled card covers 
bearing a photographic image of Louis Riel. No detectable flaws, in fine condition. Fine. Stapled 
Wraps. 
Text is in French. Reprinted from Cloches de Saint-Boniface, Vol. 78 No. 8, Septembre-Octobre 1979. 
(#582)  $22.00 
 
66.  [Manitoba Department of Health and Social Development, Home Economics Directorate 1978 
and the Manitoba Dental Association]. Join The NuDent Gang: to Learn about NUtrition and 

DENTal Health (NUDENT) Co-starring Count Plaque. Winnipeg, Manitoba: Manitoba 
Department of Health and Social Development, Home Economics Directorate 1978 and the 
Manitoba Dental Association, 1978. First printing. Unpaginated [pp. 29]. 8vo. Illustrated stapled 
covers. Publishers in the form of a colourful graphic novel by the Manitoba Department of Health 
meant for children and adolescents in an effort to increase public awareness for nutritional and 
dental health. The graphic novel features a plot with four small children and a dental villain, 
namely, "Count Plaque". A very amusing and scarce title. No detectable flaws, contents clean and 
unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled Wraps. (#583)  $25.00 
 
67.  [None Stated]. Saskatchewan Provincial Rifle Association Programme of Annual Prize 
Meeting Containing List of Prizes Regulations For Firing and General Instructions For 
Competition, July 14th, 15th, 16th, 17th To Be Held at Regina, Saskatchewan. Regina, 
Saskatchewan: [Saskatchewan Provincial Rifle Association], 1925. First edition. pp. 29 and two 
pages of advertisements. 12mo. Stapled card covers. Many black and white advertisements by 
local and Winnipeg merchants. Light rubbing to covers, contents clean and unmarked with tight, 
sound binding; very good+ to near fine. Scarce. Stapled Wraps. (#584)  $45.00 
 
68.  S.A.H.A [Saskatchewan Amateur Hockey Association]. Official Handbook of the S.A.H.A. 

[Saskatchewan Amateur Hockey Association] Hockey Annual, 1956. Regina, Saskatchewan: 
S.A.H.A [Saskatchewan Amateur Hockey Association], 1956. pp. 64. 12mo. Green illustrated 
stapled card covers. Comprises of the constitution and by-laws of S.A.H.A., a complete listing of 



all the officers from 1912-1956 and features many advertisements by local merchants, sports 
facilities etc. No detectable flaws, fine. Stapled Wraps. 
Scarce. (#585)  $35.00 
 
69.  Cook, Bonny. Weaving with Antique Fur. Port Ludlow, Washington: Privately Printed | 
Print Shop, 1971. pp. 27. 4to. Textured stapled card covers. Replete with black and white and 
colour illustrations. Includes sections on: How to Choose a Good Fur, Preparing the Fur For 
Weaving; Weaving Equipment and Method etc. No detectable flaws, contents bright, clean and 
unmarked with tight, sound binding; very good+. Stapled Wraps. 
SIGNED and inscribed by the author to the verso of the front cover. (#588)  $50.00 
 
70.  Wyshinski, Nick. The Muskrat Trapper's Guide Book: Muskrats; The Trappers Meal Ticket. 

Privately Printed, February, 1978. pp. 46. Square 12mo. Illustrated stapled card covers. Replete 
with photographs, diagrams, charts and illustrations. Ink name to front cover, contents clean and 
unmarked with tight, sound binding; very good+. Stapled Wraps. (#592)  $15.00 
 
71.  [The Variety Club of Manitoba]. Royal Manitoba Festival: The Royal Visit; The Visit to 
Manitoba of Her Majesty the Queen October 4-7, 1984. Winnipeg, Manitoba: The Variety Club 
of Manitoba, 1984. First printing. Unpaginated [pp. 16]. 4to. Navy blue card covers, colour 
photographic frontispiece of Her Majesty the Queen and HIs Royal Highness the Duke of 
Edinburgh. Replete with many photographs, portraits etc. No detectable flaws, contents clean 
and unmarked with tight, sound binding; near fine. Stapled Wraps. 
Commemorative Programme detailing the schedule of events, messages from relevant public officials (the 
premier, ministers etc.). (#593)  $25.00 
 
72.  Baltzell, Dent. The Alcan Journal of Dent Baltzell: including conversations with Johnnie 

Johns, Famous Guide of Carcross, Yukon Territory, Canada. Rockford, Ohio: The Rockford 
Press, 1967. First printing. pp. 64. Slim 8vo. Red cloth boards with gilt lettering to front board. 
Black and white photographic frontispiece of the author and his wife. A travel narrative spanning 
Alaska, the Yukon territory, British Columbia, Rocky Mountains replete with many black and 
white photographs. Neat ink name to ffep else, fine. Fine. Hardcover. 
OCLC #22301025. Scarce with WorldCat indicating only two copies of this title. (#594)  $85.00 
 
73.  Hughes, Mary Jo . Marion Nelson Hooker: Two Lives, One Passion. Winnipeg, Manitoba: 
Winnipeg Art Gallery, 1999. First printing. ISBN: 9780889151888. pp. 59. Square 4to. Illustrated 
card covers. Replete with many black and white and colour photographs accompanied with 
captions. No detectable flaws, in fine condition. Paperback. 
Biography with art catalogue attributes (e.g., many color illus. of Hooker's art) of a Canadian artist who 
left her painting career in St. Catherines, Ontario to marry the man who would become mayor of Selkirk, 
Manitoba. In Manitoba she painted wilderness scenes, paintings of important buildings, and portraits, 
some of Indian chiefs, and one of her paintings graced the cover of a local church cookbook, one of Manitoba's 
earliest cookbooks. (#596)  $65.00 
 
74.  Fitzhugh, William W. ; Susan A. Kaplan. Inua: Spirit World of the Bering Sea Eskimo. 

Washington DC: Smithsonian Institution Press, 1982. First printing. ISBN: 9780874744293. pp. 
295. Illustrated card covers. Replete with many black and white photographic reproductions and 



illustrations. Light rubbing to covers, contents clean and unmarked with tight, sound binding; 
near fine. Stapled Wraps. 
"Describes the culture and surroundings of the Inua Eskimos, shows baskets, carvings, masks, clothing, 
tools, and utensils made by them, and discusses the construction and significance of each object". (#597) 
 $29.00 
 
75.  Taché, Alexandre A. (Alexandre Antonin), 1823-1894 [Archbishop, 1871-1894 - Catholic 
Church, Archdiocese of Saint Boniface, Manitoba]. Lettre Pastorale De Monseigneur Alex. Ant. 

Taché, Annonçant Les Décrets Du premier Concile de St. Boniface [Pastoral letter of His Grace 
the Most Reverend Alex. Ant. Taché, declaring the decrees of the first council of St. Boniface]. [St. 
Boniface, Manitoba]: Taché, Alexandre A. (Alexandre Antonin), 1823-1894 - Archevêque (1871-
1894 : Taché) - Église catholique. Archidiocèse de Saint-Boniface], 1892. First printing. pp. 15. 8vo. 
Fine in printed paper covers. Important decree of pioneer Catholic Bishop, couched in 
wonderfully dated, Catholic Church rhetoric. Unusually fine condition. Rare. Stapled Wraps. 
(#598)  $35.00 
 
76.  de Brebeuf, Jean; Stanley F. Turner (Illust.). A Canadian Christmas Carol; Jesous Ahatonhia, 

a Huron Indian Carol (Circa 1641). Abitibi Paper Company, 1967. Unpaginated. Slim square 8vo. 
Red cloth boards with gilt lettering to front board. Sheet music, colour illustrations depicting the 
Huron peoples in prayer. No detectable flaws, contents clean and unmarked with tight, sound 
binding; near fine. Hardcover. (#599)  $15.00 
 
77.  Dojacek, F. [between 1930 and 1951?]. Slovensky Slabikar Prvu Triedu Pre L'udove Skoly | 
Slovak Primer and First Reader. Winnipeg, Manitoba: F. Dojacek | Privately Printed [between 
1930 and 1951?], N.D. [Circa 1940's]. First printing. pp. 63. Slim 8vo measuring 22 cm. 1/4 brown 
leatherette cloth over paper boards. Black and white illustrations. Two small spots to the front 
board otherwise crisp, clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Hardcover. 
Scarce, a time of cataloguing this title does not appear on OCLC/Worldcat. (#601)  $60.00 
 
78.  Wight, Darlene Coward . Holman: Forty Years of Graphic Art | Quarante ans d'art 

graphique. Winnipeg, Manitoba: Winnipeg Art Gallery, 2003. First printing. ISBN: 
9780889152069. pp. 95. 4to. Illustrated card covers. Replete with gorgeous colour photographs, 
photographic reproductions and illustrations. Text in both official languages. Appears unread; 
fine. Paperback. 
Catalogue of an exhibition held at the Winnipeg Art Gallery, the Glenbow Museum, and the Canadian 
Museum of Civilization, 2001-2004. (#604)  $25.00 
 
79.  Watt,Virginia J. Holman, 1972. Holman Island, N.W.T.: Holman Eskimo Cooperative, 1972. 
First printing. Unpaginated [pp. 40]. Oblong 4to. Colour illustrated stapled card covers. Replete 
with lovely black and white photographs of the author and his art. No detectable flaws, near fine. 
Stapled Wraps. 
Text in both official languages. (#605)  $25.00 
 
80.  Thomson, Grace E. (Ed.); Bill Hicks (Photography); . Baker Lake Prints, 1988. Winnipeg, 
Manitoba: Canadian Arctic Producers, 1988. First printing. ISBN: 9780920234877. pp. 39. Oblong 
4to. Colour illustrated card covers. Replete with many black and white and colour photographs, 



illustrations etc. Crisp, clean and unmarked with tight, sound binding; near fine. Paperback. 
(#606)  $30.00 
 
81.  Falconer, Shelley; Shawna White. Stones, Bones and Stitches Storytelling through Inuit Art. 

Toronto, Ontario, Canada: Tundra Books, 2007. First printing. ISBN: 9780887768545. pp. 46 plus 
two pages of publisher's advertisements. 4to. Pictorial boards. Replete with lovely black and 
white and colour photographs, illustrations. Appears unread; fine in fine dustjacket. Hardcover. 
(#607)  $40.00 
 
82.  Bain, D.M. Canadian Pacific In the Rockies, Volume 1. Calgary, Alberta, Canada: The 
Calgary Group Of The British Railway Modellers Of North America, 1981. ISBN: 9780969079804. 
pp. 26. Oblong 4to. Illustrated card covers, replete with lovely black and white photographic 
reproductions of trains throughout crossing through the Rockies, maps etc. Lightest rubbing to 
the covers, contents clean and unmarked; near fine. Paperback. (#608)  $20.00 
 
83.  Driscoll, Bernadette; Spencer G. Sealy; Ed Horn; Patrica Sieber. Belcher Island / Sanikiluaq: 

The Winnipeg Art Gallery, June 27 - August 30, 1981. Winnipeg, Manitoba: Winnipeg Art 
Gallery, 1981. First printing. ISBN: 9780889150959. pp. 103. 8vo. Illustrated card covers. Replete 
with black and white photographs, illustrations. Lightest rubbing to the covers, contents clean 
and unmarked; very good+. Paperback. (#609)  $25.00 
 
84.  Ens, Gerhard J. Homeland to Hinterland: The Changing Worlds of the Red River Metis in 

the Nineteenth Century. Toronto: University Of Toronto Press, Scholarly Publishing Division, 
1996. ISBN: 9780802078223. pp. 268. 8vo. Black and white maps, photographs, charts, tables, 
illustrations etc. Appears unread; fine. Paperback. (#610)  $20.00 
 
85.  Arora, Ved P. Indians of the Americas: Arts, Crafts, Hobbies (Bibliography). Regina, 
Saskatchewan: Bibliographic Services Division, Provincial Library, 1973. First printing. pp. 13. 
8vo. Stapled card covers. Fine. Stapled Wraps. 
This list, compiled from the holdings of the Provincial Library, contains books on the music, plastic arts, 
games, crafts and hobbies of the native peoples. (#612)  $25.00 
 
86.  [University of Manitoba, Faculty of Medicine]. Specia Medical Faculty Council Meeting 7:30 
p.m. Thursday, may 24, 1979, Theatre "A", Basic Medical Sciences Building, 730 William Ave. 
Winnipeg, Manitoba: Medical Faculty Council, University of Manitoba, 1973. First printing. pp. 
2. 8vo. Illustrated card covers. Programme for a special medical faculty council meeting. Includes 
a complete list of the, "Graduating Class of 1979" for the University of Manitoba Faculty of 
Medicine. Fine. Card Covers. (#613)  $25.00 
 
87.  Department of Education, Province of Manitoba. School Games and Directed Play Printed 
By Order Of The Legislative Assembly of Manitoba. Winnipeg, Manitoba: Department of 
Education, Province of Manitoba, 1920. First printing. pp. 40. 12mo. Light blue illustrated stapled 
card covers. Near fine. Stapled Wraps. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at Peel. (#614)  $25.00 
 



88.  Arora, Ved P. Indians of the Americas: Status & Legal Rights. Regina, Saskatchewan: 
Bibliographic Services Division, Provincial Library, 1973. First printing. pp. 10. 8vo. Stapled card 
covers. Fine. Stapled Wraps. 
"This list of books is compiled from the holdings of the Provincial Library. Covered here are such topics as 
treaties and other aspects of the relations between governments and native peoples, the status and legal 
rights of Indians, and also the quality of the education received by native children. A separate list contains 
material on broader aspects of history." (#615)  $25.00 
 
89.  [Winnipeg Winter Club]. Programme, Eight Annual Carnival of The Winnipeg Winter Club 

Amphitheatre Rink, Thursday, Friday, Saturday Evenings, March 5, 6, 7 - 1931. Winnipeg, 
Manitoba: [Winnipeg Winter Club], 1931. First edition. pp. 24. 4to. Vibrant illustrated stapled card 
covers. Many black and white photographs and profiles of performers, advertisements by many 
local and national merchants and sponsors. A few small short closed tears along the edges of the 
covers, contents remain clean and unmarked with tight, sound binding; very good+. Stapled 
Wraps. 
At time of cataloguing this title does not appear amongst the holdings at L.A.C. or PEEL. (#616) 
 $65.00 
 

 

 

 

 

 


